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Тема методической разработки: «Кистевая роспись как составная часть этнотерапии».

Краткая аннотация.
Гуашь, как и акварель, относится к клеевым водорастворимым краскам, но отличается по своим свойствам (в переводе с французского - «водяная краска»). Гуашь непрозрачна, обладает большой кроющей возможностью, благодаря входящим в ее состав белилам.

В технике гуаши пишут по плотной бумаге, картону, доске, плотному шелку. Используют приемы «а – ля прима», пуантилизм, послойную живопись (то есть создается сначала фон, а потом прорисовываются детали).

Данная методическая разработка поможет выполнить весенний натюрморт гуашью без предварительной прорисовки карандашом - в традициях народной кистевой росписи.

Методика занятия разработана как для преподавателей изобразительного искусства в системе ДО, так и для всех желающих попробовать свои возможности в живописи; также может быть полезна педагогу дополнительного образования для работы во внеурочное время.

Цель:  формирование навыков творческой деятельности.

Задачи:
- развивать навыки передачи различных эмоциональных оттенков натюрморта;

- расширить знания о жанре натюрморта, показать роль колорита; 

-научить выполнять работу без предварительного прорисовывания , находить гармоничные цветовые сочетания;

- учить смело выражать чувства изобразительными средствами;

- формировать навыки работы гуашью;

- развивать художественную фантазию и вкус;

-совершенствовать навыки применения цвета в создании художественного образа.
Приобретаемые навыки :  последовательность ведения живописной работы; умение видеть и передавать цветовые отношения в условиях пространственно - воздушной среды; умение изображать объекты предметного мира; нахождение гармоничных цветовых сочетаний; навыки творческой деятельности; навыки работы гуашью и владение мазком .

Оборудование урока:
а) для педагога:  репродукции картин художников, мольберт, бумага А4, кисти плоские «Синтетика» №5-8 и круглые тонкие №2,3, гуашь, палитра, баночка с водой, салфетки;

б) для обучающихся: бумага формата А4, кисти плоские «Синтетика» №5-8 и круглые тонкие №2,3, баночка с водой, палитра, гуашь, тряпочка или салфетка.     

Орг. момент 
Инструктаж  последовательности работы .





В ходе мастер-класса педагог комментирует каждое своё действие.

 Педагог: Выполним работу гуашью "Весенние цветы" без предварительного прорисовывания. На первый взгляд покажется простой предлагаемая работа, но её преимущества в яркости и доступности. Ведь каждому из нас  хочется получить положительный результат своего творчества.

1. Прописываем фон. Для этого смешиваем на палитре белую краску с голубой, зеленой  и охрой. Консистенция должна получиться в виде густой сметаны. Мысленно делим формат по горизонтали, где ниже середины будет проходить линия разделения плоскостей горизонтальной и вертикальной – стол и стена. Начинаем писать фон, заполняя все его пространство так, чтобы горизонтальная его часть у нас получилась светлее. Для этого подмешиваем больше белой краски.  Белой краской обозначаем стекло вазы, где помещаются цветы.

2. Приступаем к рисованию цветов. Первым выполняем белый цветок, предварительно обозначив его центр охрой. Важно правильно ставить кисть к внешнему краю лепестка и, с плавным нажимом, подводим кисть к центру цветка. Постепенно выполняем переходы цвета к более насыщенному - желтый, оранжевый, красный. Не забываем об эффекте загораживания одного цветка другим. Кисть мыть в этом случае  не желательно.
3. Добавим более удаленные от центра нашего букета цветки, расположенные к зрителю «боком», выполняя их лепестки сначала более светлым тоном, а затем частично перекрывая их более насыщенным цветом. 

4. Завершаем композицию деталями – это бутоны, травки и тень на столике от вазы
5. Зеленой краской рисуем стебельки у цветов. Они могут не иметь изящной линии,- допустима фрагментарность, «полетность» линии. Этим же цветом, и варьируя его, рисуем листья. Вспоминаем конструктивные особенности цветка. Смешиваем зеленую и желтую краски и пишем свет на стебельках и листьях.

В ходе выполнения работы , преподаватель проводит целевые обходы:

- наблюдение за правильностью выполнения приёмов работы;

- оказание помощи тем, кто испытывает затруднения;

- контроль над объёмом и качеством выполненной работы.

6. Подведение итогов. 
  -- Посмотрим, какие замечательные работы у нас получились. Приглашаю прикрепить их на мольберт, чтобы полюбоваться на расстоянии. Подводим итоги, анализируем проделанную работу. Обсуждаем возможности оформления работы.
Критерии оценки:
- грамотное композиционное решение;

- верное цветовое и тональное решение с учётом правил воздушной перспективы;

- степень эмоциональной выразительности, настроения.

